

同性眼光

笑靥如花真美女

◆ 徐蕙照

实录前五分钟,拿到编导的提稿:徐先生与徐太太结婚十九年,徐先生得天疱疮六年,这是一种免疫系统的病,患者发病时遍身水痘,容貌可怕,疼痛无比,属不治之症。当年结婚时,许多人羡慕徐先生,说他娶了一个美丽的太太。

灯还没有全部亮起,穿红毛衣的徐先生已经在对面落座,第一次面对摄像机,看上去有些紧张。这是个长相普通的男人,现在他在发病期,但仍带些病容。看完了提示稿,我端详徐先生,想象那个服侍了他六年,始终不离不弃无怨无悔的徐太太,不

知这相貌平平的男人哪世修来的好福气,竟有个如花美女为他奉献这常人不肯奉献的大恩大爱。

按剧本,节目进行到第二部分徐太太上场。主持人张捷说,现在请徐太太上场。从台下暗处,走上来我一直在期待着的那个女人,再一次有被文字欺骗的感觉。这是个形容枯槁的女人,穿着起码十年前就不再流行的老式西服,脑后梳个马尾,却与青春无关,任何一个农民工的妻子上街都可能比她穿得漂亮。我试图从她脸上找回青春时的美丽,但说良心话,按时下的眼

光,估计这张脸从来就谈不上有过美丽。觉得编导有些小瞧观众,这明明是要上镜头的事,是来不得在文字上打马虎眼的。

徐太太上场后比徐先生还要紧张,谈到徐先生的病,谈到如何服侍他,一开口,磕磕巴巴都不知道说国语好还是说上海话好,过了好一阵才自然起来。但是当谈到他们夫妇的爱情,谈到他们生活中美好的事物,徐太太笑了起来,是那样一种笑容,完完全全由衷的、明媚的、开朗的、孩童般的透明清澈,仿佛他们的生活从来没有被一

丝阴云笼罩过,让每一个看到这种笑容的人感动,尤其是知道六年来天天要为丈夫的病担心,为照顾病中的丈夫,连续几个月睡不上一个好觉,为了给丈夫治病,节衣缩食,丈夫因病而患上的抑郁症,还要时常担心他寻短见……

这时再看徐太太,真的,世上的女人,很少有这样美丽动人的。面对这样的女人,你才会明白,美女并不是脸蛋子多精致,脸皮子多光滑,身条子多匀称,能直面生活中一切的磨难,并能笑得如此灿烂的女人,才是真正美丽的女人啊。

友情参与 幸福与不幸的婚姻细节

拯救婚姻的十分钟

◆ 李笙清

熟悉我们的人都对我和妻子二十年波澜不惊的婚姻啧啧称奇,因为我和妻的性格完全不是同一种类型。我性格内向,淡定安静;妻外向,做事风风火火的像个男人。我读中专后,后来又拿到大学文凭,喜欢安静地看书写作;妻勉强混了个初中毕业,喜欢看电视做家务,就是不喜欢学习。有时候,我忍不住提醒她该充电补充一下知识,妻嘻嘻一笑,说我大事没主见,全都是由她来定夺,而我心思细腻思考周详,这个叫“优势互补”。

还别说,当初能走到一起,也正是看上了她的这一点。我和妻是邻居,从小玩到大,一起同学到初中毕业。我们俩的关系特好,弄得两家的父母常常打趣说要结成亲家。有一年暑假里,一场大病让我住进了医院,当时父母都很忙,她就主动担起了照料我的义务。病愈后,我们俩的关系就有了实质性的进展。

拿结婚证那会儿,妻突然说要跟我订个“约定”。见我笑话她不自信,她一本正经地说:“我们俩性格差异太大,这结婚不比谈恋爱,以后难免会磕磕碰碰。婚姻是过日子,该认真时认真,该马虎时马虎,不管今后遇到多大危机多大风波,都要留个余地,也就是给双方十分钟冷静思考的时间。”当时看着她

一副郑重其事的表情,我还打趣她在给婚姻加“保险”呢!

婚后,两个人各忙各的,日子平平淡淡地过着,倒也“平安无战事”。当她从妻子升级为孩子他妈后,我感到我们的共同语言越来越少。就在这时候,我结识了一个爱好写作的女孩子,我们俩相见恨晚,竟擦出了爱的火花。妻知道后,我们俩大吵了一架,我趁机喊出了“离婚”二字。妻愣住了,说等一下,10分钟后再答复你,说完就进房“嘭”地关上了门。

我闷坐在客厅里,看着墙上的挂钟一秒一秒地走着,这时候,我忽然感到时间是那样的漫长。一分钟,两分钟……我的心思全乱了,看着在一旁玩积木的女儿那张稚气的小脸,看着茶几上一家三口相偎在一起的幸福照片,我不禁想起了妻种种的好来。不知不觉中,八分钟过去了,我不禁开始为妻隐隐地担心。到了第九分钟,我再也沉不住气了,忍不住上前敲响了卧室的门……一场家庭风暴就这样平息了,十分钟后,让我从冲动中冷静下来,校正了自己的婚姻航线。

转眼间,我们即将迎来婚姻的二十周年。正是妻当初十分钟的约定,让我们度过了所谓的“三年瓶颈”、“七年之痒”,相濡以沫,一路走到今天。

智斗色男

◆ 叶子

在火车站不幸被一色男盯上,见我排队买票,他也排在了我的后面,并有意向前挤我,我当时的感觉就像是一块大粪粘在了身上,但为了赶时间也没计较。还好,售票员的速度很快,一会儿就排到了我,买了票,终于甩开了那个恶心的家伙,长出一口气。拿着票到候车室等车,刚一坐定就发现刚才那家伙拿着刚买的票朝我这边走来,看样子是要坐在我的身边了,我身上顿时长满了鸡皮疙瘩,飞快地逃离到一女子身边,并和她搭起了话,一会儿,我们就熟得像是老朋友,看看那男人,他的头也掉转了方向,我想肯定是不是再以我为目标了,心里一阵暗喜。

很快,检票的时间到了,又排起了长队,回头一看,那色男又排在了我的后面,他竟和我一样,都是去郑州,我只好使劲地往前钻,终于检票进站,接着又排队上了车,我拿着票慢悠悠地找我的座位,心里默默地祈祷能有一个好同座。我东瞅西瞧,好半天才找到自己的座位,还好,是临窗的位置,我最喜欢了,既可以欣赏旅途风景,又可以趴在茶几上睡大觉,可是这个位置上坐着刚才的那个男人,我好不容易变好的心情一下子又糟糕了,可那色男倒很热情,很快让了座,并故作礼貌

地说:“真巧!你到哪里下?”我这才突然想起买票时他是排在我的后面的,所以注定要和他坐在一起,看看周围,有很多人因为没有座位而站立着,但我再也不想坐在靠窗的位置了,于是就把它让给了他,我坐在外面,色男总是没话找话,我故作听不见,还时不时地瞪他一眼,见我没戏,他再也不理我了,掉转头看窗外。

下车的时候,我的视线一直没有离开他,我想,他肯定会转移目标。果真,趁我不注意的时候,他故意碰了一下他身边一个漂亮女人的手,并用令人发晕的色眼看着人家。我了解那人的切身体会,她会和我当初一样的恶心,只见她故意加快了脚步。可是她手里提着一个大大的行李包,她走多快,那男人就走多快,女人的脸上出现了一阵慌乱,可是那色狼突然对女人说:“小姐,还是我帮你提着吧!”说着就伸手接女人手中的行李包,不知道的还以为他们早就认识呢!见那女人无法摆脱,我决定救她一把。我快步走到她的身边……许久后,我们回头看那男人,早已灰灰地溜了。

(请登录新民论坛 BBS.XM-NEXT.COM 情感驿站栏目发帖,长短不限,言之有物。)

【不恰当言行提示】

人行道上打羽毛球

◆ 许明远

也许是因为天气冷的缘故,最近经常看见有人在人行道上打羽毛球。参加体育锻炼是好事,但是却选错了地方。道路上人来人往的,万一不小心球拍打着人家就不好说了。这样也使得过路的人提心吊胆的,生怕那挥舞着的球拍扇到自己身上来。因此,请在人行道上打羽毛球的朋友,另找个合适的地方锻炼,不要给他人造成不便。

淑女功课

美从牙齿开始

◆ 李月玲

不知道大家有没有发现,只要是被归类为美女的女生,不管是东方人还是西方人,不管是双眼皮还是单眼皮、黑皮肤还是白皮肤,她的牙齿一定很美。所以不管你几岁,只要医生认为你还是可以戴牙套,就一定要戴。戴牙套当然不舒服或不美观,可就只是一到两年左右,而牙齿健康却是一辈子的。尤其牙齿的健康和你身体的健康是息息相关的。

十三年前,我在日本的齿科大学读了博士,后就职于日本的口腔种植牙技术研究所,对牙齿美容和整形技术有过特殊研究。那里不管男人和女人,他们对牙齿的美容和保健作为生活当中很重要的一部分,不管牙齿疼还是不疼,半年都要做一次口腔护理和保健。年轻的人,他们也要对牙齿做漂白。他们说,牙齿的美是实质的美,是美在心灵,给人以自信,给人以健康。用在牙齿保健和治疗上的费用已是他们家庭开支中必备的预支的费用。

我现在回到了国内,在上海嘉定牙病防治所工作,接触到了一些白领年轻女性。她们穿名牌的外衣,戴着豪华的装饰品,脸上化着彩妆。可是一张嘴,满嘴的龋齿没有得到治疗,更谈不上牙齿的漂白和洁治了。我客气地说你应该治疗一下牙齿,她不好意思地说,我害怕疼。后来很认真地说;因为治疗牙齿要花很多钱的,我舍不得。我现在挣得的钱,刚武装好外表,下一步是我的内衣,再下一步才是我的牙齿。

我听后很悲哀,现在的女孩只追求外表而没有追求到美的实质。时装只能在一个季节穿,又不能每天穿,而且随时都要过时。牙齿的美是健康,它二十四小时跟随你,一辈子不过时,一张嘴的牙齿的状态反映出一个人的精神面貌、知识水平、经济状态和你对美的追求的层次。我利用这个机会呼吁有知识、有追求的男女青年,美要从牙齿开始,有益于你的健康、自信,和成功。

情话絮语百字文

在乡村的渡口

我在笑迎

一叶爱的小舟

在我忘情的泪花里靠岸

你也噙着幸福的泪花

把爱的漂泊抛锚在

——这幸福的渡口

你的花轿停在小小的渡口

你不必犹豫

你一踏上这花轿

你就成了幸福的新娘



培原 摄

细说生活

书店,尖厉的吼声

◆ 王弛名

休息在家,一时兴起想读几本书,搜了网友推荐的好书便直奔书店。

兜兜转转来到专题历史的架子,拣了几本书拿出来翻翻,本来看得挺顺畅,却愣是被身边一位举止怪异的中年男子分了神。这位中年男子头发乱蓬蓬地顶在脑门上,黑色大衣罩在他干瘦的身躯上显得空荡荡的,他怀里捧着一本厚似《辞海》一般的书,前腿蹲着后腿跪着,迅速地翻页,并不停地前后腿交换姿势,抬头左顾右盼,忙得不亦乐乎。

心想这哥们儿何以如此?若是内急,大可放下书本,先解决了问题再回来细细品味这书中的精髓;若是囊中羞涩,想要非法占有书本,又何必挑一本如此巨大难以携带的历史读物呢?百思不得其解之时,远处传来一声尖厉的吼叫,伴随着叫喊声,一个女人蹬着高跟鞋咚咚咚地向这边走来。以高跟鞋撞击地面的敦实声响以及那中气十足的一吼,我猜想这个女人必定身材魁梧。头一偏只见中年男子神色慌张,手忙脚乱,却仍放不下手中的书本,犹豫之间,那女人已然站在了他的旁边。

“依做啥啦!又在看了!看看!!要看依自己一个人看!!我是要回去了哦!”那女人把书店当成自家客厅,扯着嗓子对着中年男子嚷开了。中年男子脸刷地一红,想必是觉得女人太不给自己面子,在公共场所对他吆喝,眉头一皱,

手一挥:“侬烦死了!我就翻翻,就翻翻……”从那阴阴扭的一皱眉和生硬的一挥手以及越来越没底气的辩驳,周围的看客纷纷暗自揣摩出了这户人家是女性主导的家庭。

“还要看多久啦?小孩子在音像区,我要去寻伊过来!我跟侬讲,没钱买这种书的哦!!”女人指了指男人手里的书,满脸鄙夷地瞪着他。“晓得得了!我就翻翻!把小孩子带过来阿拉就回去了。”中年男子忙不迭地点头。

等女人走远了,那男人才又低下头看起书来,这一次没有了起初的匆忙,看得理直气壮了。不一会女人带着女儿回来了,见到自己的男人还蹲在那儿看个不停,她气得眉毛鼻子都快拧在一起了,那模样是恨不得冲上去一脚把他踹回家去。女儿跟妈一个鼻孔出气,约莫小学四五年级的岁数,小腰一插,对着自己的爸爸教训开了:“这种书也看!什么书都好看的!走不走了啦!”中年男子索性不搭腔,多看一点是一点。

女人看着,叹了口气,领着女儿在附近转悠,“唉,你不是要看西游记啊三国的吗?这里有,你挑几本,妈妈帮你买哦。”可女儿不领情,小嘴一嘟回答道:“这种不好,都是字,我要看有图片的。”

爱看书的人被亲人囚禁在家琐事里像做贼似地忙里偷闲看上几页。对孩子而言,一个爱读书的父亲其实远胜于那一本本印满了习题的教辅书。难道不是吗?

新娘

◆ 陆章健

